

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2023年3月29日 星期三 农历癸卯年二月初八 E-mail:ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10138期 总第10694期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话

新华社北京3月28日电 3月28日，国家主席习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话。

习近平请穆罕默德转达对萨勒曼国王的良好祝愿并致以崇高敬意。习近平指出，目前，中沙关系处于历史最好时期。去年年底，我对沙特进行成功国事访问，我们在利雅得成功举办首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会，有力推动了中沙关系发

展，促进了中国同海合会和阿拉伯国家关系，对中东地区局势产生积极影响。中方愿同沙方一道，落实好“三环峰会”成果，继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持，扩大务实合作和人文交流，推动中沙全面战略伙伴关系实现更大发展，全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”，为促进中东地区和平、稳定、发展作出更大贡献。

习近平指出，最近，在中国、沙特、伊朗

共同努力下，沙特、伊朗北京对话成功举行并取得重大成果，有助于沙伊两国改善关系，对增强地区国家团结合作、缓解地区紧张局势具有重大示范效应，得到国际社会广泛好评。近来地区国家间缓和关系势头明显增强，充分表明通过对话协商解决矛盾分歧顺应民心，符合时代潮流和各国利益。希望沙伊双方秉持睦邻友好精神，在北京对话成果基础上不断改善关系。中方愿继续支持沙伊对话后续进程。

穆罕默德转达萨勒曼国王对习近平的问候，再次对习近平当选连任国家主席表示热烈祝贺。穆罕默德表示，沙方衷心感谢中方大力支持沙特和伊朗改善关系，这充分彰显了中国负责任大国作用。中国在地区和国际事务中日益发挥着举足轻重的建设性作用，沙方对此高度评价。中国是沙特重要的合作伙伴。沙方高度重视发展对华关系，愿同中方共同努力，开辟两国合作新前景。

让民营经济驶上健康发展、高质量发展快车道

“党中央始终坚持‘两个毫不动摇’、‘三个没有变’，始终把民营企业和民营企业企业家当作自己人。”3月6日，习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时发表重要讲话，强调要引导民营企业和民营企业企业家正确理解党中央方针政策，增强信心、轻装上阵、大胆发展。

习近平总书记对民营经济发展高度重视、念兹在兹，多次作出重要指示和批示，为实现民营经济健康发展、高质量发展注入强大信心和动力。

广大民营企业和民营企业企业家，正在深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，按照总书记指引的方向，充分释放自身作为中国“经济细胞”的活力和韧性。各地各部门纷纷行动起来，按照习近平总书记要求，心往一处想、劲往一处使，为各类所有制企业创造公平竞争、竞相发展的环境。

坚定发展信心

习近平总书记强调，“在守住根基、稳住阵脚的基础上积极进取，不停步、能快则快，争取最好结果。”

殷切期望，鼓舞信心。深孔钻机轰鸣，机器高速运转，工人紧张有序……走进浙江省宁波市臻至机械模具有限公司的新厂区，一套套全新的新能源汽车车身结构件模具映入眼帘，忙碌的景象令人振奋。

“总书记的重要讲话指导企业轻装上阵，专心致志搞发展。现在我们的生产任务已经排到了下半年，大家都干劲满满。”公司总经理张群峰说，公司的产值三年里已翻了一番。

从东海之滨到南海之畔，到处都是火热的生产和投资景象。在美的集团家用空调广州工厂的注塑车间里，一排排机械臂起伏间，一个个空调塑料外壳顺利成型，整齐地摆放到传送带上，送往后面的组装岗位。

美的集团股份有限公司董事长方洪波说，美的近三年累计新增投资超250亿元。“总书记关于激发民间资本投资活力的重要讲话，更加坚定了我们投资科技、投资人才、投资未来的信心。”

——不断向好的中国经济基本面，是民营企业的信心来源。

2022年我国GDP达121万亿元，五年年均增长5.2%，十年增加近70万亿元、年均增长6.2%，在高速增长基础上实现了中高速增长、迈向高质量发展。

(下转第7版)

中国美协学习贯彻党的二十大精神培训班在宁德举行

本报讯(福建日报记者 单志强 本报记者 郑雨桐 翁锦阳) 3月27日，中国美协学习贯彻党的二十大精神培训班暨2023年度工作会在宁德举行。中国文联党组书记、副主席李屹，中国文联党组成员、副主席诸迪，省委常委、宣传部部长张彦，市委书记梁伟新，市领导吴允明、李彦出席，中国美协主席团和来自全国各地的200多位美术家代表参加。

诸迪在开班动员讲话中指出，要深刻学习领会习近平总书记关于文艺工作的重要论述，围绕中心、服务大局，书写

中国式现代化的美术工作新篇章；聚焦抓创作、出精品，拓展美术服务经济社会发展的新领域、新空间；抓好“传帮带”和青年美术人才队伍建设；大力开展文艺志愿服务，使追求德艺双馨在美术界蔚然成风，努力营造良好的行业风气；强化传播能力建设，增强主流美术文化的影响力；强化阵地管理，筑牢意识形态安全。

张彦在致辞中表示，福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。福建依山傍海，文化多

元厚重，是全国唯一以“福”字命名的省份，有山海画廊、人间福地、“海滨邹鲁”的美誉，为美术创作提供了丰沃的土壤。希望广大美术家常来福建，以生动的笔触勾勒福建的山水人文、展现改革开放的伟大成就和新时代的蓬勃朝气，用艺术定格福山、福水、福地、福气，共同描绘中国式现代化推进中华民族伟大复兴的恢宏气象。

梁伟新表示，多年来，宁德人民以绿水为墨、以青山为笔、以大地为纸，绘就了一幅生态画卷、奋斗画卷、魅力画卷，充分

展现出了闽东的秀美、壮美、和美。“闽东山水”将为艺术家提供采风创作的绝佳之地；“闽东精神”将助力艺术家从时代脉搏中感悟艺术脉动；“闽东之光”将为艺术家开展创作提供思路源泉。希望艺术家们走进宁德、关注宁德、感知宁德，以笔墨丹青刻画宁德的山川湖泊、展现宁德的深刻蜕变。

活动现场还为建党100周年重大主题雕塑工程创作单位和主创人员颁发荣誉证书，举行“中国美术家协会志愿服务团”授旗仪式。

深学争优 敢为争先 实干争效

古田：项目比拼鼓干劲 “三比三看”争一流

本报讯(杨远帆 李文君 翁舒悦) 3月27日，一场特殊的“晾晒比拼”活动在古田县会议中心举行，14个乡镇、2家国有企业轮番上场，围绕第一季度各自的重点项目工作情况全方位展示，现场互学互比，晒出真本领，赛出加速度。经过激烈的比拼，大甲镇、城东街道、黄田镇分列前三。

拼经济、拼发展，项目是支撑。此次的“晾晒比拼”活动是古田县深入贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，进一步推进项目提升年活动开展的重要举措，着眼于在全县上下形成比学赶超、干事创业的活力，推动重点项目建设上水平、上台阶。

“这是一次比拼亮点的擂台赛，更是一次找短板、抓落实的推进会，从而让各自的目标更清晰、责任更明确。”古田县发改局局长杜新景介绍说，“晾晒比拼”包含“比谋划看项目、比攻坚看成效、比服务看能力”3条“三比三看”的赛道，不仅要求大家围绕项目开工、建设、投产等关键环节，一线指挥、靠上推进，现场落实，还要针对“绊脚石”拿措施、通环节，创造性开展服务。

以获得第一名的大甲镇为例，

2023年该镇在建重点项目18个，其中省重点项目2个，市重点项目1个，县重点项目15个，项目总投资37.04亿元，年度计划投资9.07亿元，截至目前，已完成投资额3.43亿元。在大甲工业园内，车辆穿梭、塔吊林立，一个个大项目正加速推进。“成绩只代表过去，在新一年度的工作中，我们将围绕‘全力拼经济’的工作总基调，一盘棋一条心一股劲，加速推进古田县首个百亿工业园区在大甲落地。”大甲镇党

委书记余希表示。据介绍，古田县还将全县乡镇(街道)、项目建设主体(指挥部)、县直有关单位等列入长期比拼活动范围，围绕项目前期、要素保障、招商引资等工作，通过一月一通报、一季一拉练、一年一总结，把重点项目建设作为落实党中央决策部署和省市区工作要求的重要抓手，以及检验干部能力水平的重要尺子，让全县上下在比拼提升中找准发力方向，在狠抓落实中争优争先争效。

寿宁乌茶开采

本报讯(记者 黄璐 陈容) 万物吐翠，新茶飘香。3月28日，闽东特色乡村振兴之路·走进寿宁凤阳观察点暨寿宁乌茶开采节在凤阳镇龙井村开幕，寿宁乌茶鸣锣开茶，寿宁乌茶产品正式发布。

寿宁乌茶是寿宁红茶的俗称，需经萎凋、揉捻、发酵、干燥、精制等18道工序精制而成。据了解，明代冯梦龙著《寿宁待志》中就有记载寿宁乌茶制茶工艺，距今已有三百多年。近年来，寿宁县以“寿宁高山茶”为基础公共品牌，积极推进寿宁茶叶二级品牌寿宁乌茶的打造，全面开展品牌宣传推介。时光沉香，此次寿宁乌茶的发布，不仅为老品牌注入新活力，也是寿宁县进一步谋划实施茶叶品牌与市场销路的提档升级。

寿宁地处福建东北部，接壤六县，通达闽浙，素有“两省门户，五县通衢”之称。茶是大自然赐予寿宁这片红土地最美的绿色珍宝。千百年来，勤劳纯朴的寿宁人民种植茶树、传承技艺，成就了一个普惠民生的支柱产业。至2022年底，寿宁县茶园面积17.67万亩，全年茶叶产量2.17万吨，产值15.1亿元，全产业链产值45亿元，先后获得“全国重点产茶县”



寿宁乌茶开采 刘岩生 摄

“全国十大生态产茶县”“中国茶叶百强县”“中国名茶之乡”称号。

寿宁县人大常委会主任、寿宁县茶产业发展领导小组组长简树铃表示，此次茶文化活动，对传承传统文化、推进

“三茶”统筹发展、促进茶旅融合，对做大做强做优寿宁县茶产业、推进新型农村

建设、促进茶企增效农民增收具有深远意义。

闽东特色乡村振兴之路

市人大常委会党组召开会议

本报讯(记者 苏晶晶) 3月28日，市人大常委会党组召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神，以及市委常委会会议精神，研究贯彻意见。市人大常委会党组书记、主任王世雄主持会议并讲话。

会议强调，要紧跟核心不偏向。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把坚持党的全面领导贯穿于人人大工作全过程各方面，做到工作部署紧跟党委步伐、重大事项决定体现党委要求、人事任免贯彻党委意图。要维护安全不松劲。认真听取审议市“十四五”规划纲要实施情况中期评估、安全生产工作情况报告，深入开展“进企业访代表解忧难促发展”等特色活动，以更大力度推动筑牢经济、社会、生态等各领域安全防线。要坚守初心不动摇。结合全国文明城市创建，学习弘扬雷锋精神爱国的坚定信念、助人为乐的宝贵品格、敬业奉献的高尚情操，积极开展各类志愿服务，把学雷锋活动融入日常、化作经常，以实际行动书写新时代的雷锋故事。

会议还传达了贯彻了省人大制度研究会年会精神。

市五届人大常委会第二十三次主任会议召开

本报讯(记者 苏晶晶) 3月28日，市五届人大常委会第二十三次主任会议召开。市人大常委会主任王世雄主持会议，副主任刘水金、陈梅、张雄、徐光忠，秘书长雷树荣出席会议。市人大常委会各委室负责人、副秘书长、驻机关纪检监察组有关同志列席会议。

会议研究关于2022年市人大常委会课题调研评审工作安排有关事项；《宁德市人大常委会立法联系点工作规定(修订草案)》及《宁德市人大常委会立法联系点工作规定(修订草案)》；市人大常委会立法联系点和选聘市人大常委会立法咨询专家有关事项；基层立法联系点和立法咨询专家工作经费方案；基层立法联系点授牌暨立法咨询专家聘任仪式实施方案等。

市政协党组理论学习中心组召开扩大学习会

想和中共二十大精神结合起来，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深刻理解“坚持人民至上”的时代内涵，努力在学深悟透、融会贯通上下功夫，确保政协工作始终沿着正确政治方向前进。要更加有效落实高质量发展这个首要任

务，紧紧围绕加快打造“增长极”、建设“四个区”，构建“一核两廊五轴”发展格局，以更加宽广的视野进行观察和思考，不断提高参政议政的靶向性和含金量，为全市高质量发展凝心聚力、出谋划策。要更加注重新闻政协工作的领

导，全面推进政协党的各项建设，推动党的组织对党员委员、党的工作对政协委员的有效覆盖，努力把党的主张转化为社会各界广泛共识和自觉行动，不断夯实团结奋斗的共同思想根基。

会上，市政协党组成员程树平、林岩峰、杨良辉等作重点发言，非中共党员副主席王代忠、刘国平等列席会议并作交流发言。